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Анотація. Китайська Народна Республіка як туристична дестинація 

та країна -  донор туристичних потоків відіграє все більш важливу роль на 

світових ринках туризму, Китай демонструє потужне зростання 

міжнародного  та внутрішнього туризму, зокрема, у 2019 році кількість 

міжнародних туристичних прибуттів  до КНР склала 67,6 млн., а доходи   -    

35,4 млрд. дол. США. У статті досліджено передумови і фактори 

інтенсивного зростання туристичної сфери Китайської Народної 

Республіки,  проаналізовано основні показники розвитку міжнародного та 

внутрішнього туризму та споживчі тренди  на ринку туристичних послуг 

Китаю. 

Проаналізовано сучасні інноваційні напрями  розвитку  туристичної 

індустрії, серед яких рекреаційний, пізнавальний, екологічний  та 

розважальний туризм, формування яких ґрунтується на визначній історико 

– культурній спадщині (зокрема, у Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО 

внесено 55 об’єктів), активній розбудові туристично – рекреаційних центрів 

у тропічних провінціях Китайської Народної Республіки, створенню мережі 

Національних природних парків та геопарків на базі унікальних ландшафтів 

та явищ природи.  

Описано успішний досвід формування нових туристичних центрів 

Китаю, зокрема, вільної економічної зони острова Хайнань. Протягом 2010 

– 2019 р.р.  було  реалізовано Програму будівництва та розвитку 

міжнародного туристичного центра у провінції Хайнань  та побудовано 

готельні комплекси, туристичні об'єкти та заклади розваг, сучасну 

комунальну та  транспортну інфраструктуру на рівні міжнародних 

стандартів.   

Також окреслено перспективи двостороннього співробітництва 

міжУкраїною та Китаєм у туристичній сфері. Привабливість китайського 

ринку для України зумовлена сприятливими факторами, в основі якихвзаємні 

економічні вигоди, інтерес до історії і культури наших народів і понад 27 

років стабільних відносин в питаннях зовнішньої політики.  При цьому в 2018 

році  кількість міжнародних прибуттів з Китайської Народної Республіки 

склала лише 29.5 тис осіб, відповідно  КНР прийняла 23,1 тис українців,  але  

темпи приросту за останні 5 років демонструють щорічне збільшення 
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майже на 100%.. Активний розвито кдвосторонніх економічних і культурних 

зв'язків,  туристичних обмінів буде забезпечено за умови подальшого 

спрощення візового режиму між нашими країнами, покращення 

пасажирського транспортного сполучення та цілеспрямованої політики 

залучення  китайських туристів в Україну.  

Ключові слова: міжнародний туризм, туристичні потоки,  Китай 

 

Актуальність.  Китайська Народна Республіка,  демонструючи стрімке 

економічне зростання протягом останніх десятиліть на  рівні щорічного 

збільшення ВВП на 7 - 14 %,  також  стала потужним гравцем міжнародного 

та паназіатського туристичного  ринку.  Згідно з даними ЮНВТО, з  2010 

року Китай  увійшов до 10 провідних дестинацій світу,  а в 2019  вийшов у 

лідери за  обсягами міжнародних туристичних витрат (1 місце), міжнародних 

туристичних прибуттів (4місце) та  доходів від міжнародного туризму (11 

місце) [1]. За останні 10 років середньорічні темпи зростання міжнародних 

туристичних прибуттів склали   2%. У 2019 році    китайський виїзний туризм 

сприяв загальному зростанню туристичних потоків  як в  Азіатсько – 

Тихоокеанському  регіоні,   так  за його межами, хоча витрати  китайських 

туристів у зарубіжних поїздках зменшились  на 4% з  огляду на торговельну 

напруженість із Сполученими Штатами, економічне сповільнення та 

незначне знецінення юаня [1]. 

Лідируючі позиції китайського туризму зумовлюють актуальність 

дослідження соціально - економічних передумов, факторів та сучасних 

напрямів розвитку індустрії туризму в даній країні з огляду на 

перспективність цього ринку для України.  

Стаття була написана до пандемії COVID 19  у світі, яка розпочалась 

саме в КНР, однак це не зменшило іі актуальності, адже ринок китайського 

туризму активно відновлюється  та залишається перспективним для України. 

Підтвердження цього є прийняття Указу Президента України від 28 липня 

2020  № 295 / 2020 "Про тимчасове запровадження безвізового режиму для 

громадян Китайської Народної Республіки, які в'їжджають в Україну з 

туристичною метою". 
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Аналіз літератури. Проблематика розвитку міжнародного туризму в 

Китаї досліджувалась ученими А. Александровою, О. Любіцевою,   

М. Мальською, І. Смалем.  У публікаціях І. Шамари, І. Четверікової [16], І. 

Мандрик, К. Гнедько [8] висвітлено сучасні тенденції та перспективи 

розвитку  туризму в Китаї.  Дослідження Л.Ткачук [13] присвячені основним 

напрямам державної політики Китаю у сфері туризму та нормативно- 

правовій базі регулювання туристичної діяльності в КНР.У статті Н. Комар 

[7] проаналізовано фактори, що забезпечили привабливість Китаю як 

міжнародної туристичної дестинації, зокрема, розвинута туристична 

інфраструктура, китайська культура, мистецтво і традиції, можливості для 

шопінг та МІСЕ – туризму. А.Романова [12] відмічає пріоритетність 

китайського ринку для просування українського продукту, автором 

проаналізовано маркетингові дослідження виїздних туристичних потоків  з 

Китаю, розроблені конкретні пропозиції щодо залучення китайських туристів 

до України, в першу чергу, впровадження безвізового режиму між Україною 

і Китаєм та покращення пасажирського транспортного сполучення. Змістовні 

дослідження проблематики туристичної сфери Китаю здійснено російськими 

та білоруськими ученими М. Єфремовою, О. Чкаловою, Ж. Бис, Е. Власовою 

та ін.[4;5]. 

Значимими для нашого дослідження були аналітичні дані міжнародних 

організацій: Всесвітньої туристичної організації ООН (UNWTO), Всесвітньої 

ради  з туризму та подорожей (World Travel &Tourism Council)  та Світового 

економічного форуму (World Economic Forum). 

Метою дослідження було вивчення передумов, факторів та  

інноваційних напрямів  розвитку  туристичної індустрії   у Китайській 

Народній Республіці та дослідження перспектив українсько- китайського 

співробітництва у даній сфері.  

Матеріали і методи. Для аналізу та узагальнення ключових  

національних тенденцій розвитку туристичної індустрії Китайської Народної 

Республіки застосовувались загальнонаукові   методи аналізу, синтезу, 
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індукції, дедукції;  логіко - аналітичний метод опрацювання теоретичних  

джерел, для прогнозування тенденцій розвитку туристичної сфери Китаю - 

економіко-статистичні методи.  

Результати.  Китайська Народна Республіка як туристична дестинація 

та країна -  донор туристичних потоків  відіграє все більш важливу роль на 

світових ринках туризму, Китай демонструє потужне  зростання 

міжнародного та внутрішнього туризму, зокрема, у 2019 році кількість 

міжнародних туристичних подорожей до КНР склала 67,6 млн., а доходи  

склали 35,4 млрд. дол. США. Майже такий же рівень відвідування   та  

доходів зафіксовано у Макао  - 18,9 млн.  відвідувань  та  дохід у $40,4млрд. 

дол. США та у Гонконгу – відповідно 23, 7 млн. відвідувань та дохід у 

$35,7млрд.[1].  Ринок виїзного туризму в Китаї оцінюють, за різними 

джерелами, у 132- 150 млн. міжнародних туристичних відвідувань, а витрати 

на виїзний туризм - $266,2 млрд. У табл. 1 наведено основні показники 

розвитку туристичного ринку КНР, які свідчать про потужне зростання 

міжнародних туристичних потоків. Можна припустити, що світова пандемія, 

дещо сповільнюючи щорічну динаміку в 2020 – 2021р.р., не переламає 

загального позитивного тренду.  

1. Динаміка  розвитку туристичного ринку КНР у 2017 - 2024 рр.* 

 Міжнародні 

туристичні 

прибуття, 

млн. 

Зміни у 

% до 

поперед

нього 

року 

Доходи від 

міжнарод 

ного туризму, 

млрд. дол.  

США 

Зміни 

у % до 

поперед

нього 

року 

Міжнародні 

туристичні 

витрати, 

млрд. дол.  

США 

Зміни у 

% до 

попере

днього 

року 

2010 

(довідково) 

55,7 - 45,8 - 54.9 - 

2017 60,7 +2,5 38,6 -25.4 257.9 +4,7 

2018 62,9 +3,6 40, 4 +21.2 277,3 +5,2 

2019 67,6 +7.4 35,4 -12,4 266,2 -4 

2024 

прогноз 

82,8  43,4  500  

* Без Макао, Гонконгу і Тайваню.  

Джерело:1;2;3 
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Слід вказати на зауваження ЮНВТО, що,  починаючи  з 2014 року, 

спостерігається розходження між даними ЮНВТО та даними Міністерства 

культури та туризму Китаю (раніше – Національною туристичною 

адміністрацією Китаю)[1]. 

Внутрішній туристичний  ринок  КНР оцінюють в 500 млн. туристичних 

відвідувань щороку [14]. Зростання туристичних ринків можна віднести до 

таких факторів, як збільшення дискретних доходів  громадян Китаю,  

покращення повітряного сполучення, спрощення візових обмежень по 

всьому світу та підвищений інтерес  до виїзних подорожей. Китайці сьогодні 

– найбажаніші міжнародні туристи для провідних туристичних дестинацій, 

адже вони витрачають у подорожах найбільше серед усіх туристів світу – в 

середньому на особу $ 4тис.  [10]. За оцінками експертів, китайський ринок  

виїзного туризму зорієнтований на сектори відпочинку, відвідування друзів 

та родичів, бізнес тощо. Туристичні  потоки спрямовані на найближчі країни 

Північно-Східної та Південно-Східної Азії, а також Гонконг (Китай), Макао 

(Китай) та китайські провінції. Основні напрямки відвідування китайських 

туристів (10 провідних країн): Австралія, Канада, Японія, Південна Корея, 

Нова Зеландія, Сінгапур, Тайвань, Таїланд, США.  Країни, що розвиваються, 

також приваблюють все більше китайських туристів. 

Основними характеристиками ринку китайського виїзного туризму є: 

 - соціальна стратифікація (виїзні поїздки зумовлені зростанням рівня 

життя широких суспільних верств) 

- перевага спрощеним візовим режимам та  високій якості туристичних 

послуг; 

- включення в туристичний ринок представників інших галузей (ІТ, 

промисловість, маркетинг, виставки тощо, пошук ніш та можливостей ринку; 

- торгівельні Інтернет-платформи подорожей переходять з Інтернету та 

комп’ютера у мобільний телефон [2;3] 
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Становленню Китаю в якості одного зі світових лідерів в сфері 

міжнародного  туризму перш за все  сприяє курс відкритості, а також 

політичні та економічні реформи, що проводяться в даний час в країні. 

Як відмічає Л. Ткачук, активний розвиток внутрішнього туризму та 

вихід Китаю на світовий туристичний ринок обумовлені суттєвими 

зрушеннями у бік модернізації економіки, переходом від планової моделі 

господарювання до ринкової та реалізацією політики «відкритих дверей». 

Істотний прогрес у розвитку китайської економіки відобразився змінами у 

соціально-економічній структур і суспільства. Зростання доходів громадян 

спричинило трансформацію споживчої поведінкової моделі – зросли витрати 

на відпочинок і подорожі. Збільшення заробітної плати, зростання 

дискретного доходу сімей, особливе ставлення до батьківства, перехід з 

шестиденного робочого тижня на п'ятиденний, відкрили можливість  

подорожувати широким верствам  населення. Бурхливе зростання приватного 

підприємництва  супроводжувалося  нарощуванням прибутковості 

виробництва та суттєвою диференціацією доходів і створило передумови для 

розвитку усіх типів  туризму[13]. 

Розвитком туризму як важливою ланки національної економіки, яка 

приносить 9% ВВП,  опікується Міністерство культури і туризму КНР. 

Завдяки продуманій політиці держави китайська туристична галузь за досить 

короткий термін  стала  однією з точок росту національної економіки [13, 14]. 

Стратегічною ініціативою стійкого розвитку туризму в сучасному світі, 

що започаткована КНР, є транснаціональний  проект  Великого Шовкового 

шляху, який вже більше двох тисяч років об'єднує Європу і Азію. 

Великий шовковий шлях у сучасному форматі сприйняття було 

засновано у 206 р. до н.е. У 2013 році Китаєм висунута ініціатива про спільне 

створення «економічного пояса шовкового шляху» і «морського шовкового 

шляху 21-го століття» (Вища стратегія державного розвитку і 

співробітництва «один пояс  -  один шлях). 
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Згідно рамкової ідеї,  «Один пояс - один шлях» - це шлях співпраці та 

взаємного виграшу, який сприяє загальному розвитку і реалізації спільного 

процвітання. Він також є шляхом миру і дружби, який допомагає розумінню і 

довірі, і зміцнює всебічного спілкування. Уряд Китаю виступає за концепцію 

мирного співробітництва, відкритості і толерантності, освіти і навчання, 

взаємної вигоди і обопільного виграшу, пропонує всебічну просувати 

прагматичне співробітництво, яке характеризується політичною довірою, 

економічною інтеграцією і культурної терпимістю. 

До глобальної ініціативи Великого Шовкового шляху приєдналося  

57 країн Європи та Азії, численні міжнародні організації та установи, 

зокрема, АСЕАН, Шанхайська організація співробітництва та ЕСКАТО ООН.  

Для інвестування  у інфраструктурні проекти засновано  спеціальний фонд 

«Шовковий шлях». Серед найбільш потужних проектів слід 

відзначити  запуск  у 2015 році найдовшого у світі вантажного залізничного 

маршруту, який з'єднує Харбін (Китай) і Гамбург (Німеччина) та  прямого 

залізничного  сполучення між китайським містом Іу і Лондоном на початку 

2017 року.  

Ефективність китайського туризму зростає за  рахунок залучення  

внутрішніх інвестицій.  Уряд  Китайської Народної Республіки оголосив  про 

інвестиції в галузь туризму 2 трлн юанів ($290 млрд) протягом  

2017 - 2020 років. Ці кошти направлено на розвиток транспортної та 

туристичної інфраструктури,   формування системи підготовки кадрів, 

промоцію держави на міжнародних ринках,  розвиток електронного туризму. 

Згідно з прогнозами китайської влади,  при досягненні необхідного обсягу 

інвестицій до кінця  2020 року обсяг національного ринку туристичних 

послуг досягне 7 трлн юанів ( $1 трлн дол.).В індустрії туризму, як 

очікується, буде зайнято 50 млн.чол., або 10,2% від загальної кількості 

працюючих в КНР. 

Роль туризму в Китаї не вичерпується економічною функцією. 

Керівництво Китайської Народної Республіки розглядає туризм як потужний 
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політичний інструмент, здатного збільшити вплив країни за кордоном та 

суттєво формувати внутрішню політику держави. 

У 2008   Китай успішно провів літні Олімпійські ігри у Пекіні, а в 2010 

величезну виставку EXPO - 2010 у Шанхаї,  продемонструвавши всьому світу 

величезний потенціал економічного розвитку та повною мірою 

використавши маркетинговий потенціал цих світових подій.  

Основним нормативно – правом актом, що  регулює туристичну 

діяльність у КНР  є Закон «Про туризм», який  прийнятий у 2013 р. та 

регулює питання: ведення туристичного бізнесу, безпеки туристів, 

юридичної відповідальності суб’єктів туристичної діяльності, державного 

контролю у сфері туризму та інші. Закон визначає порядок створення 

туристичної компанії, зокрема, отримання ліцензії на здійснення діяльності у 

сфері туризму і реєстрації в органах торгово-промислової адміністрації. Для 

надання послуг у сфері виїзного і прикордонного туризму 

туристичні компанії зобов'язані мати окрему ліцензію, яка може бути видана 

лише після 2 років роботи у сфері внутрішнього туризму без претензій, 

розмір статутного фонду у 300 тис.юанів  та банківську гарантію у 200 тис. 

юанів (внутрішній та в’їздний туризм) та 1200 тис. юанів для виїзного 

туризму [11]. Відмітимо, хоча Законом «Про туризм» забороняється практика 

продажу турів за заниженою ціною, коли туроператори мають значний 

прибуток за рахунок стягнення не включених до ціни туру платежів (квитки 

до туристичних об'єктів, комісійні від магазинів, що туристи відвідували 

підчас подорожі) , проте такі явища досі поширені.  

Серед пріоритетних напрямків туризму Китаю можна виділити  

рекреаційний,   розважальний,   пізнавальний  та екологічний туризм.  Майже 

п'ятнадцять відсотків туристичного ринку займають подорожі з діловою 

метою -  відвідування виставок,  конференцій,  інших масових заходів,  бізнес  

- зустрічі,  шопінг -  туризм тощо.  

За різними оцінками,  40 -  60% туристичних відвідувань  припадає  на 

пізнавальний туризм, основою якого є визначна  культурно – історична 
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спадщина Китаю.  У Cписку об'єктів Світової спадщини ЮНЕСКО у   Китаї  

станом на 2020  рік налічується 55 об'єктів ,  що є найбільшим  показником у 

світі. З вказаного переліку 37 культурних об'єктів,14  природних об'єктів, 4 

об'єкти змішаного типу. 16 культурних об'єктів визнано шедеврами 

людського генія (критерій і) та 10  - природними феноменами виключної 

краси та естетичної важливості (критерій vii). Найбільш відомими і 

привабливими для туристів є:  

- Імператорські палаци династій Мін та Цін в Пекіні (Заборонене 

місто) та в Шеньяні (Мукденський палац); 

- Велика китайська стіна; 

- Музей теракотових вояків і коней імператора Цинь Ши Хуанди; 

- Печери Моґао; 

- Стоянка «пекінської людини» у Чжоукоудяні; 

- Класичні китайські сади Сучжоу тощо [15]. 

Одним із прикладів продуманої державної політики для розвитку 

міжнародного та внутрішнього туризму  Китайської Народної Республіки  є 

можливість для внутрішніх туристів  безкоштовно відвідувати понад 600 

музеїв країни. Згідно з планами уряду,  в найближчі роки, до них додадуться 

ще 800 музеїв, на це з державного  бюджету виділено понад  200 млн.  юанів. 

Відмітимо, що музейні колекції організовані  з використання сучасних ІТ- 

технологій, працюють кваліфіковані сертифіковані гіди, також створено 

багато  інтерактивних експозицій  і виставок.  

Рекреаційний туризм у Китаї часто має синонімічну  назву «туризм 

перелітних птахів» - тобто це ринок кліматичного туризму,  який відбиває 

тенденцію відпочинку мешканців північних та західних провінцій країни у 

тропічних регіонах. Серед «кліматичних туристів» виділяються два 

пріоритети:  по - перше,  це відпочинок на природі у місцевості де постійно 

тепло і  гарна погода, можливість перебувати на свіжому повітрі серед 

мальовничих тропічних пейзажів,  на морському узбережжі,  по – друге,  це  

відвідання історичних культурних пам'яток, а також ознайомлення з 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B9
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B5_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B5_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%83%D0%BA%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D1%86
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%B8_%D0%9C%D0%BE%D2%91%D0%B0%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B6%D0%BE%D1%83%D0%BA%D0%BE%D1%83%D0%B4%D1%8F%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%96_%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96_%D1%81%D0%B0%D0%B4%D0%B8_%D0%A1%D1%83%D1%87%D0%B6%D0%BE%D1%83
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традиціями та звичаями місцевих народів, можливість скуштувати місцеві 

гастрономічні делікатеси,  тропічні фрукти та страви з морепродуктів.  Тому 

для задоволення цих потреб,  відпочинку та оздоровлення як в’їздних, так і 

внутрішніх туристів  на морських узбережжях Китаю створюються численні 

курорти з розвинутою туристично–готельною  інфраструктурою. 

Одним з яскравих прикладів формування туристично - рекреаційного 

центру в  Китаї  є провінція Хайнань зі столицею Хайкоу та курортом Санья. 

Провінція Хайнань була створена в 1988 році і стала спеціальною 

економічною зоною КНР. Основою економіки острова  було  тропічне 

сільське господарство,   морське рибальство,  харчова промисловість. В кінці 

2009 р. було вирішено створювати на острові міжнародний туристичний 

центр, 8 червня 2010 року була офіційно опублікована «Програма 

будівництва та розвитку міжнародного туристичного острова у провінції 

Хайнань (2010-2020)», якою передбачалося відповідно до тропічних умов 

створення  туристичних об'єктів та об’єктів  індустрії розваг,  будівництво  

готельно-ресторанних комплексів,  розвиток комунальної і транспортної 

інфраструктури. Передбачалося,  що засоби розміщення,  туристична 

інфраструктура, а також технологія і  рівень обслуговування повністю 

повинні відповідати міжнародним стандартам.   При цьому значна увага була 

приділена брендингу Хайнаня, зростанню його міжнародного популярності 

та просування на світовому ринку [14]. 

З 2016 року Хайнань став взірцевою  туристичною провінцією в Китаї. 

оскільки  туристичний бізнес забезпечує до 12 відсотків  валового  

внутрішнього продукту регіону. Наразі тут представлені усі світові готельні 

ланцюги,  а також провідні  китайські національні готельні мережі зокрема 

Shangri-La, Beijing HommeInn, Huazhuта інші. Щоб забезпечити достатній 

рівень туристичної активності і перетворити Хайнань  в тропічній морський 

курорт світового рівня на території острова  організовано багато культурних 

та спортивних розваг, регулярно проводяться виставки, святкові та спортивні 

заходи, туристам пропонують різноманітні  адекватні розваги для збагачення 
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особистого досвіду та саморозвитку – школи дайвінгу, віндсерфінгу, 

інтерактивні музеї, морські прогулянки, тощо.  

Вздовж морського узбережжя формуються туристичні містечка з 

численними кафе, магазинчиками,  сувенірними крамницями, розважальними 

закладами. Такий відпочинок доступний для масового китайського туриста і 

користується все більшою і більшою популярністю. Цікаво,  що громадяни 

Китаю мають нетипову,  як для європейців,  поведінку: на пляжі вони майже 

не купаються та не засмагають,  як правило, обмежуючись лише 

прогулянками по узбережжю. Тому пляжі не обладнані лежаками та 

навісами,  а також кабінками для переодягання,  хоча,  загалом дуже чисті,  

озеленені, мають магазини, кафе, місця загального користування тощо. 

В Китаї «туризм перелітних пташок» сприяв розвитку попиту на  

нерухомість у тропічних провінціях країни та  стимулював розвиток 

економіки приймаючих регіонів.  

У 2018 році на о. Хайнань  було створено  пілотну зону вільної торгівлі  

- так звану «візитку китайського соціалізму». Це найбільша спеціальна 

економічна зона Китаю. Завдяки сучасній  інфраструктурі зв'язку та 

подорожей, безвізу з 59 країнами світу планується, що  протягом 2020-2025 

років Хайнань стане рекреаційним, культурним та розважальним центром 

світового масштабу. 

Популярним напрямком у  туристичній індустрії Китаю є  екологічний 

туризм, тобто відвідування природоохоронних територій,  ландшафтних 

парків заповідників тощо. Споглядання природи, її наслідування є  

традиційним для китайської духовної культури,  тому в Китаї існує чимало 

природно - антропогенних  об'єктів, які  створені багато століть тому, але 

донині викликають захоплення і здивування, наприклад, класичні  китайські 

сади у м. Сучжоу. Практично кожна провінція Китаю має  туристичні 

об'єкти, які  демонструють красу природи,  її неповторність а також 

відзначаються майстерною ландшафтно–парковою архітектурою,  

вишуканою гармонією та природністю форм. На основі унікальних  
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природних ландшафтів та незвичайних явищ природи створені Національні 

природні парки, багато з яких включено до Списку світової спадщини:  

 - Національний парк Лушань; 

- Національний парк гори Саньціншань; 

- Національний парк «Три паралельних річки»; 

- Резервати гігантської панди в провінціїСичуань; 

- Карстові відкладення Південного Китаю; 

- Гроти Юньган;  

- Озеро Сиху; 

- Гора Тайшань і т.п.  

Території з унікальними природними і культурними ландшафтами в 

Китаї мають статус Національних геопарків, яких  створено близько 60 у 

різних провінціях. Серед них найбільш відомі: Данься, Даньсяшань, 

Ланшань, Лунхушань,Суншань. Тайшань, Утайшань, Шилінь. Одержавши 

статус природоохоронних територій, геопарки ведуть значну наукову та 

просвітницьку роботу, а також мають розвинуту туристичну інфраструктуру: 

систему навігації,  туристичні стежки,  заклади ресторанного господарства,  

сувенірні крамнички,  дитячі майданчики,  фотозони і т. п., а також так звані 

«тихі туристичні зони»,  щоб відвідувачі  могли помилуватися пейзажами та 

відпочивати від сучасної цивілізації. Щороку такі парки відвідують сотні 

тисяч мешканців Китаю та міжнародних туристів. 

Аналізуючи сучасну туристичну галузь КНР, відмітимо, що потужним 

туристичним центром Південно – Східного Китаю  є  китайська автономія 

Макао, яку ще називають азіатським  Лас–Вегасом.  На території 

півострова  в гирлі р. Сіцзян, яка впадає у Південно - Китайське море, 

розташовано безліч готельно-туристичних комплексів з потужною 

інфраструктурою індустрії розваг – казино,  пляжами, дискотеками і 

танцхолами, вишуканими ресторанами і брендовими бутиками.  Найбільш 

приваблива для туристів центральна частина Макао з 25 історичними 

будівлями, що  внесена  до Списку Світової спадщини ЮНЕСКО. У 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA_%D0%9B%D1%83%D1%88%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA_%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8_%D0%A1%D0%B0%D0%BD%D1%8C%D1%86%D1%96%D0%BD%D1%88%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B8_%D0%B3%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%82%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97_%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%96_%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%9F%D1%96%D0%B2%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%9A%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%8E
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AE%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B0%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D0%BD%D1%8C%D1%81%D1%8F_(%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D0%BD%D1%8C%D1%81%D1%8F_(%D0%B3%D0%B5%D0%BE%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D0%BD%D1%88%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%83%D0%BD%D1%85%D1%83%D1%88%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D0%BD%D1%88%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D0%B9%D1%88%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%82%D0%B0%D0%B9%D1%88%D0%B0%D0%BD%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%96%D1%86%D0%B7%D1%8F%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D0%B2%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%BC%D0%BE%D1%80%D0%B5
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китайському Лас-Вегасі представлені усі потужні світові та національні 

мережі, переважно, готелями класу 5*.  Серед інших виділяється готель The 

Venetian, що відтворює пейзаж та архітектуру італійського міста на воді. 

Гральний бізнес, який дає майже 50% надходжень до бюджету, в Макао 

включає в себе ігри в казино, кінні та собачі перегони. Епоха розвитку 

грального бізнесу розпочалася з 1962 року, коли  португальський 

синдикат «SociedadedeTurismoeDiversoesdeMacau» отримав від уряду 

монополію на всі азартні ігри. Навіть після входу до складу Китаю, нова 

влада залишила півострову ту ж спеціалізацію, а з 2002 року було скасовано 

синдикатну монополію, і видано  ліцензії шести операторам. Серед 

найбільших казино: «Venetian Macau», «Venetian Casino Resort», «City of 

Dreams Macau», «The Sands Macau», «Wynn Macau», «Grand Lisboa 

Macau»[9].  

Для китайців при відвідуванні Макао потрібно оформити спеціальний 

пропуск, а для міжнародних туристів запроваджено безвіз з 59 країнами світу 

[14].  

Привабливість китайського ринку для України зумовлена сприятливими 

факторами, в основі яких  взаємні  економічні вигоди, інтерес до історії і 

культури наших народів і понад 27 років стабільних відносин в питаннях 

зовнішньої політики. У  2017 році Україна прийняла 14,2 млн. міжнародних 

туристів. При цьому з Китайської Народної Республіки кількість 

міжнародних прибуттів склала лише 29.5 тис осіб, але  темпи приросту за 

останні 5 років  демонструють  щорічне збільшення майже на 100%. 

Аналогічно КНР прийняла 23,1 тис українців [11]. Крім того, Китай  у 2019 

році став головним торгівельним партнером України на міжнародному 

ринку, за перші 10 місяців 2019 року товарооборот між країнами склав  $10,5 

млрд.[6]. Це говорить про величезний потенціал китайсько -  українського 

туризму. Активний розвиток двосторонніх  економічних і культурних 

зв'язків, туристичних обмінів буде забезпечено за умови подальшого  

спрощення візового режиму між нашими країнами, покращення 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%B7%D0%B8%D0%BD%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/1962
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/2002
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=Venetian_Macau&action=edit&redlink=1
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пасажирського  і транспортного сполучення та цілеспрямованої політики 

залучення китайських туристів в Україну.  

Висновки. За результатами дослідження окремих результатів розвитку 

туристичної індустрії КНР встановлено, що передумовами суттєвого 

покращення показників  розвитку туристичної індустрії є:  соціальна 

стратифікація, спрощення візового режиму, підвищення якості туристичних 

послуг; інтеграція в туристичний ринок представників інших галузей 

національної економіки; активна, цілеспрямована, у відповідності до 

визначеної стратегії, підтримка урядом національної туристичної індустрії 

(розвиток глобальної ініціативи "Великий шовковий шлях", державне 

фінансування туристичної інфраструктури та створення нових робочих 

місць, створення зон вільної торгівлі); удосконалення галузевого 

законодавства; створення додаткових державних преференцій для розвитку 

внутрішнього рекреаційного туризму.  

Реалізація ідентифікованих заходів склала основу інноваційного 

розвитку туристичної індустрії КНР, що дозволило 

репрезентувати диференційований туристичний продукт на основі природної 

і культурної спадщини, кліматичних особливостей, сучасної туристичної, 

готельної та атракційної інфраструктури, врахування сучасних запитів ринку. 
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INNOVATIVE TRENDS IN THE TOURISM INDUSTRY IN THE 

PEOPLE’S REPUBLIC OF CHINA 

D. I. Basuyk 

Abstract. The People's Republic of China as a tourist destination and 

country - a donor of tourist flows is playing an increasingly important role in the 

world tourism markets, China is showing a strong growth of international and 

domestic tourism, in particular, in 2019 the number of international tourist trips to 

China amounted to 67.6 million, and revenues amounted to $ 35.4 billion USA. 

The article investigates the prerequisites and factors for the intensive growth of the 

tourism sphere of the People's Republic of China, analyzes the main indicators of 

international and domestic tourism development and consumer trends in the tourist 

services market of China. 

The modern innovative directions of development of the tourist industry are 

analyzed, including recreational, cognitive, ecological and entertaining tourism, 

the development of which is based on a remarkable historical and cultural heritage 

(in particular, 55 sites have been included in the UNESCO World Heritage List), 

the active formation of tourist - recreational centers tropical provinces of the 

People's Republic of China, establishing a network of National Nature Parks and 

Geoparks based on unique landscapes and natural phenomena. 

Successful experience in forming new tourist centers in China, in particular, 

the Hainan Free Economic Zone, is described. During 2010 - 2019, the 

International Tourism Island Construction and Development Program in Hainan 

Province was implemented and hotel complexes, tourist facilities and 

entertainment facilities, modern communal and transport infrastructure at the 

international standards level were constructed. 

The prospects of bilateral cooperation between Ukraine and China in 

tourism are also outlined. The attractiveness of the Chinese market to Ukraine is 

driven by favorable factors that underpin mutual economic benefits, interest in the 

http://whc.unesco.org/en/statesparties/cn
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history and culture of our peoples and over 27 years of stable foreign policy 

relations. At the same time, the number of international arrivals from the People's 

Republic of China amounted to only 29.5 thousand people, according to China 

received 23.1 thousand Ukrainians, but the growth rate over the past 5 years 

shows an annual increase of almost 100%. Active development of bilateral 

economic and cultural ties, tourist exchanges will be provided subject to visa 

facilitation between our countries, improvement of passenger transport and 

targeted policies for attracting Chinese tourists to Ukraine. 

Key words: international tourism, tourist flows, China 

 


